
Percheziții în centrul și nordul țării:
CNA și Procuratura mun. Bălți anunță
reținerea a patru funcționari într-un
dosar de corupere pasivă, activă și
trafic de influență

Centrul Național Anticorupție, în comun cu Procuratura municipiului Bălți, anunță
reținerea a patru persoane publice în cadrul mai multor cauze penale pornite pentru
fapte de trafic de influență, corupere pasivă și corupere activă. Printre funcționarii
vizați se numără un angajat al Serviciului Cadastral Teritorial Bălți, un șef de birou din
cadrul Instituției Publice „Cadastrul Bunurilor Imobile” din Chișinău, șeful adjunct
interimar al Direcției de arhitectură și urbanism din cadrul Primăriei municipiului Bălți,
precum și un consilier al Consiliului Municipal Bălți.

Potrivit materialelor cauzei, bănuiții ar fi creat o schemă infracțională, cu roluri bine
determinate, prin intermediul căreia erau eliberate, contrar prevederilor legale, acte
permisive pentru diverse lucrări cadastrale. În schimbul acestor servicii, funcționarii ar
fi pretins și acceptat mijloace financiare ilicite de la persoane fizice și juridice, sumele
variind între 10 000 și 120 000 de lei.

Conform probatoriului acumulat, consilierul municipal, folosindu-se de funcția deținută
și invocând influență asupra unor persoane publice din cadrul Serviciului Cadastral
Teritorial Bălți, al IP „Cadastrul Bunurilor Imobile”, precum și asupra unor subdiviziuni
ale Primăriei municipiului Bălți, ar fi pretins și primit bani pentru a facilita efectuarea
lucrărilor cadastrale, înregistrarea drepturilor de proprietate în Registrul bunurilor
imobile, recepționarea finală a lucrărilor de construcție și eliberarea actelor permisive
în domeniul construcțiilor. La rândul lor, funcționarii din cadrul instituțiilor vizate ar fi
organizat efectuarea lucrărilor cadastrale chiar și în condițiile identificării unor abateri
de la proiect, contrasemnând actele cu date anterioare.

Astăzi, ofițerii CNA și procurorii din municipiul Bălți au desfășurat 33 de percheziții la
sediile, mijloacele de transport și domiciliile figuranților. În urma acestora, au fost
ridicate mijloace bănești, purtători de informații și alte probe relevante pentru cauza
penală. Patru persoane au fost reținute pentru 72 de ore și plasate în izolator.



Acțiunile de urmărire penală continuă în vederea stabilirii tuturor circumstanțelor și
identificării tuturor persoanelor implicate. Amintim că orice persoană beneficiază de
prezumția de nevinovăție până la pronunțarea unei decizii judecătorești definitive.


